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Magyar politika.
Hála a magyarok Istenének, úgy lát­

szik forduló pontra jutottunk az európai 
általános politikában, a mennyiben a
külföld nemcsak hogy érdeklődik irán-

»

tünk, hanem egyenesen szükségét látja 
annak, hogy politikájában Magyaror­
szággal számoljon és igyekszik annak 
jóindulatát megnyerni. Ezt igazolja Bü- 
low német birodalmi kancellárnak a bi­
rodalmi gyűlésen elmondott beszéde A 
beszédének Ausztria-Magyarországra vo­
natkozó részét itt szószerint közöljük :

#

Uraim ! En is érzem szükségét annak, 
hogy kifejezzem, milyen barátságos volt 
az a támogatás, amelyben Ausztria-Magyar- 
ország bennünket az algecirasi konferen­
cián részesített. Nem kell hozzátennem, 
hogy adott esetben ugyanoly hűséggel 
fogunk viseltetni Ausztria-Magyarország
iránt, támogatva a t. ház és az egész nem-

< /

zet helyeslésétől. (Elénk tetszés.) Érthetet­
len előttem, hogy hogyan feltételezhették, 
még pedig nevezetesen császárunk bécsi 
látogatása alkalmával, hogy mi be aka­
runk avatkozni a habsburgi monarchia

belső viszonyaiba. Mi nem avatkozunk ide­
gen viszonyokba és nem is adunk taná­
csot, ha nem kérnek. (Helyeslés.) Ilyesmit 
tenni tapintatlan, úgy mint minden tolako­
dás. Különösen nincs szüksége tanácsra an­
nak az uralkodónak, aki immár sok év óta 
komoly megpróbáltatások és súlyos sors­
csapások mellett, de mindig kötelességeihez 
híven és mindig igazságosan kormányozza 
a Duna melletti népeket és országokat

Az Ausztria és Magyarország közötti kon­
fliktusba sem avatkoztunk bele sohasem. Ez 
balgaság lett volna, éppen olyan, mintha 
valaki a házastársak közötti viszályba bele­
avatkozik, ami ugyanis a legbiztosabb mód 
arra, hogy mind a kettővel elrontsa a dol­
gát. (Derültség.) Ez ellentétben állott volna 
a német politika állandó hagyományaival, 
a melyektől én soha sem tértem el. Kétség­
kívül nem hallgathatom el csodálkozásomat 
a felett, — amit Bassermann képviselő is 
kiemelt — hogy cg}' politikailag oly ügyes 
és politikailag oly intelligens nemzet, mint 
a magyar, egyáltalában feltehetett rólunk 
ilyesmit. Hogyan volt ez lehetséges mind­
azok után, amit Budapesten tudnak a hár­
mas szövetségi szerződés kiinduló pontjáról, 
céljairól és jellegéről, amely szerződést egy 
magyar ember, gróf Andrássy Gyula kötötte 
és az 1897. évi budapesti császárlátogatás 
után, amelynél jelen voltam és azok után, 
a miket én itt oly gyakran önként és motu

proprio kifejtettem Magyarországhoz való 
viszonyunkról, mert az Ausztria és Magyar- 
ország közötti differenciákba az utóbbi ja­
vára való beavatkozást lehetetlen volt tőlünk 
várni. E konfliktussal szemben csak a tar­
tózkodás volt lehetséges ránk nézve és en­
nél megmaradtunk. Továbbra is meg fogunk 
maradni, mert az Ausztria-Magyarországgal 
való jó viszony megfelel Németország érde­
kének ma épp úgy, mint Bismarck herceg 
idejében. A dunai monarchia teljes függet­
lenségének és egész hatalmi állásának fen- 
tartása Németországra nézve ép oly hasznos 
és épp oly szükséges, mint a német hatalmi 
állás fen tartása a dunai birodalomra nézve, 
Ausztriára épp úgy, mint Magyarországra, 
a magyarokra és magyarságra nézve is. 
Meg vagyok győződve, hogy ha Deák és 
Andrássy még élnének, mind a kettő igazat 
adna nekem. Amit mi óhajtunk, az az 
osztrák-magyar monarchia virágzása és bol­
dogulása és mindkét részének saját szük­
ségletükhöz és jellegükhöz képest való fej­
lődése.
Ezen beszédet leste nemcsak Európa, 

de az egész világ és igy Magyarország 
politikai jelentősége épen Berlinből lesz 
világgá röpítve. Kétségtelen, hogy ezen 
súly azon összetartásból ered, melyet a 
nemzeti küzdelemben tanúsítottunk. Is-

T Á R C A .

E rzsik én ek .
Hull a levél bár, pusztul a szép kert, 
Őszi virág sem bírja soká :
Tiéd az élet, óh a tiéd, mert 
Ifjú szived derűjét veti rá !

Jársz mosolyogva kint a vidéken,
Bent a szivedbe virágzik a kedv ; 
Angyali álmok tarka színében,
Menny sugara koszoruzza lejed

Ifjúságod rügyező kikeletje 
Szórja virágözönét tereád,
S napsugarát belehintve szivedbe 
Illata , fénye azon lobog át.

Nézd! a mi életünk bús, szomorú már 
Járjuk a ködbe sivár mait.
Nem terem más a tövisko.szorunál,
Ez se t érném re, tűrésre tanít.

Oh, mit a lelkünk annyira fájlal, 
El ne veszítsd te azt sohase ! 
Élted az ősz is üde virággal, 
Édes illattal hintse tele !

Lióeia.

Ily szomorú később ez az élet! 
kénye kivész, elhányja díszét, 
Keserű sorsban küzdjük a létet 
S tűrjük Htunkra kiszórt tövisét.

A t e h e t s é g .
Irta: Zöldi Márton.

A „Bajai Független Újság" eredeti tárcája.

Morvái Pál színigazgató elégedetten dör­
zsölte a kezét, mikor Köldváry Jolánt drámai 
hősnőnek szerződtette. Sietett is közölni örö­
mét a rendezővel, az öreg Balázsyval.

— Láttad, Móric? kérdezte.
— Láttam
— Mit szólsz hozzá?
Az öreg rendező, valamikor hires bonvivan- 

szinész, egykedvűen tekintett maga elé.
— Szép leány . . .
— Hódító szépség, deklamálta az igazgató. 

Klasszikus szépség. Micsoda szempár. \ ada- 
kat lehet vele szelídíteni és szelídeket vadí­
tani. Es a termete! Becsületemre vénuszi ter­
met . . . szinte hullámzik. Ha ez eljátszsza
Stuart Máriát . . .

Hullámozni fog, vetette közbe fanyar 
hangon a rendező, mert csupa dagály. Csak

egy szerepben láttam, de a többiről szívesen 
lemondok.

Az igazgató kelletlenül fészkelődött a szé­
kén.

— Az más, mondotta, te művészi szem­
pontból beszélsz, de nekem az üzleti szem­
pontot is tekintenem kell. Hiába a közönség 
szereti a szép női arcokat, és a közönségnek 
igaza van. A szép asszony pozitív esztétikai 
gyönyör . . . Hátha még Ízléssel öltözködik. 
Ennek a lánynak pedig mesés toálettjei van­
nak. Parisban felléphetne.

— Azt elhiszem, bólintott az öreg rendező, 
ott talán még nagyobb toalett-sikere lenne ..

Grimaszt vágott s kissé idegesen folytatta.
Ha a hárem számára kellene hölgyeket 

szállítani, azt mondanám, pompás akvizíció, 
de ha arról van szó, hogy Stuart Máriát ját- 
sza, akkor azt mondom, hogy a lefejezési 
jelenetet az első felvonásba kell tenni . . . . 
Egyébként a te dolgod. Megyek a próbára.

Az igazgató nem tartóztatta. Egyedül ma­
radt. és ismét elégedetten dünnyögütt maga 
elé:

Az öregnek igaza és még sincs igaza . . . 
A szépnek sokat megbocsátanak a színpadon, 
a nem szépnek csak akkor, lia igazi mű­
vésznő . . . .  Itt van Major Nelli . . . .  olyan 
művésznő, hogy engem is megrikat a gázsi
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merjük fel a helyzetet, tartsunk továbbra 
is össze, mert kedvezőbb helyzetünk aligha 
lesz nagyságunk alapjainak kiépítésére, 
mint a mai.

1 7 .. n ! tKo/avulcs.
Érdekes és tanulságos volt utolsó 

közgyűlésünk lefolyása. Iía csak egy 
keveset is gondolkodunk rajta, igen sok 
tanulságot vonhatunk le belőle. Minde­
nekelőtt meg kell állapitanunk, hogy ez 
volt az első közgyűlés, a melyen úgy 
látszott, hogy nem különböző pártok 
vannak, hanem független gondolkozásé 
városatyák

Az egyes dolgoknál a szavazások 
teljesen önállóan történtek minden téren, 
úgy, hogy a jobb és baloldalon pro és 
contra szavaztak. A mennyire helyesel­
hetjük elvben ezen dolgot, mivel csak 
igy lehet önzetlenül a város érdekeit 
előmozdítani; annál kínosabban érintet­
tek bennünket a következő dolgok:

Mindenek előtt kitűnt, hogy a költ­
ségvetés épenséggel nem reális és na­
gyon rövid időn belül irtózatos pótadó 
emelések lesznek. Kitűnt, hogy a városi 
tanács csak azért állitotta a beterjesz­
tett alakban be a költségvetést, hogy a 
tisztviselők fizetésének felemelését az 
idén csekély pótadó emeléssel helyez­
hesse be. Ep ezért mesterségesen na­
gyobbnak tüntette fel a bevételt és 
kisebbnek a kiadást. Egyrészt azt gon­
dolva, hogy a városatyák könnyebben 
szavazzák meg, másrészt pedig külö­
nösen azért, hogg a minisztériumban 
indokolhassák a tisztviselők fizetésénél 
jóiHihaggásái A forma szerint el is ér­
ték céljukat, mert a költségvetés meg-

szavaztatott, de érdemben úgy véljük, 
hogy az illetékes kormánytényezők most 
már teljesen tisztában lesznek Baja vá­
ros pénzügyi helyzetével.

Kínosan érintett bennünket az is, hogy 
a szinház építését leszavazták. Nem a 
helykérdés miatt, abba nem szóllanánk 
be, mert nem az a fő. A fődolog az, 
hogy kitűnt, hogy a kulturális alapnak 
is nagyon kevés összeg áll a város ren 
delkezésére és kitűnt, hogy csak nagyon 
csekély összeget fordíthatunk a színház 
építésére belőle. Így tehát nem lehet 
mást építeni, mint egy termet, pót­
adó nélkül. Már pedig egy termet nem 
lehet szabad térre építeni, még kevésbbé 
csekély költséggel és igy csak a ta­
nácsnak ez iránybani javaslata lett volna 
elfogadandó.

Dr. Bernhart. dr Bruck és Willmann 
János felszóllalásai azonban ezt agyon­
ütötték. A tanács javaslata mellett saj­
nos nem volt senki, ki telvilágositotta 
volna a közgyűlést a helyzetről és igy 
a szavazás folytán most az az eset állott 
elő ; hogy vagy kölcsönvesz a város 
4 — 500000 mond négy—ötszázezer koro­
nát egy színház céljaira és azt pótadó­
ból fedezi, ha tudja, vagy pedig nincs 
se színház sem terem. Ez utóbbi a va­
lószínű, mert nem hiszem, hogy akad 
közgyűlés, mely Baja város anyagi hely­
zetét ismerve ekkora kiadást megsza­
vazna.

Magának a közgyűlésnek lefolyása a 
következő volt;

Délután 3 órakor megnyitja Ambrozovics 
Lajos főispán a közgyűlést és napirend előtt 
elparentálja Ottó főherceget. Indítványára a 
közgyűlés Ottó főherceg halála feletti részvé­
tének ad kifejezést.

Elnöklő főispán a megjelenésben akadá­
lyozott dr. Klénáncz György tiszti ügyész

napokon is, mikor igazán közömbös vagyok 1 
minden iránt. Es mégis egyre azt hallom :
» milyen kár, hogy nem szép».

Még azon a héten fellépett Eöldváry Jolán, 
a hires szépség. Az igazgató, hogy a közön- 
ség figyelmét a szépségére terelje az «Erdő 
szépe» című darabban léptette fel Rokonszen­
vesen fogadták. A fellépést követő napokon 
alig beszéltek egyébről, mint ennek a szőke, 
fejedelemnői alakú színésznőnek igéző szép­
ségéről.

— Ilyet még nem láttunk . . . Ez felülmúl 
mindent! Ez volt a kritika.

Azok az urak, akiknek idejük és hajlan­
dóságuk van a színésznőknek udvarolni, kö­
rülrajongták mindenfajta szeretet remél tosággal. 
A város előkelői titkon és nyilvánosan ver­
senyeztek a társaságáért. Naphosszat élvezhette 
az ünnepeltetés gyönyöreit.

Igen, egész nap, csak este, az előadások 
kezdése idején tartott némi szünetet az ünne­
peltetés. A szép leány már az első napokban 
tapasztalta, hogy ilyenkor a figyelem másfelé 
terelődik, egy vézna, közönséges arcú leány 
leié, ki nappal mit sem számított, ki egy 
megyei Írnokot nem tudott volna meghódítani 
magának . . .  Ki fiiján volt mindenféle külső 
előnynek.

Ez a nem szép leány Major Nelli volt, a 
színházi kellékes leánya, ki kissé tompa hang­
ján csodás melegséggel tudta kifejezni a leg­
mélyebb érzést, a legviharosabb szenvedélyt. 
Nyugodtan, biztosan uralkodott szerepének 
minden apró részén. Akár halkan suttogva, 
akar édes, kiabáló hangon beszélt, közönség 
vakon hitt szavának.

! helyettesítésével dr. Nyiraty János tb. ügyészt 
I bizza meg.

1. Polgármester időszaki jelentése a köz- 
igazgatás állapotáról. — Tudomásul vétetik.

2. Kereskedelmi miniszteri leirat a közúti 
hid elhelyezése ügyében. — A kereskedelem­
ügyi miniszter leirata tudomásul vétetik, a 
közúti hid érdekében a miniszterhez felter­
jesztés intéztetik és a város érdekeinek hat­
hatós támogatására a főispán fölkéretik. (A 
miniszter leiratát és a felterjesztést már ismer­
tettük az elmúlt nyáron.)

3. Belügyminiszteri leirat a módosított tan- 
dijszabályrendelet jóváhagyása tárgyában. — 
Észrevétel nélkül tudomásul vétetik.

4. Főispáni átirat a f. é. október hóban tar­
tott számonkérőszék eredményéről. Tudo­
másul vétetik.

5. Sopron és Szeged sz. kir. városok kö­
zönségének átiratai a sajtószabadságnak tör­
vény útján leendő szabályozása tárgyában az 
országgyűlés képviselőházához intézett fel- 
terjesztésüknek pártolása iránt. Egyszerűen 
tudomásul vétetik. (Csodáljuk, hogy nem pár­
tolókig !)

6. Kolozsvármegye közönségének átirata 
az egy éves üsző borjuk vágatásának eltil­
tása tárgyában a földmivelésügyi miniszter­
hez intézett felterjesztésének pártolása iránt. 
— Mint gyakorlatilag kivihetetlent, nem pár­
tolja a törvényhatóság.

7. Vasvármegye közönségének átirata 
sztrájk-törvény-megalkotása tárgyában az 
országgyűlés képviselőházához intézett fel- 
terjesztésének pártolása iránt. — Pártolókig 
tudomásul vétetik. — (Miért ?)

8. Nógrádvármegye közönségének átirata a 
papirbuza elnevezés alatt összefoglalható bör­
zei üzérkedés által előidézett mesterséges 
buzaárdepresszió ellensúlyozása tárgyában. — 
Tudomásul vétetik.

9. Tanácsi javaslat az 1907. évi költség- 
előirányzat megállapítása tárgyában — Ta-

A szép Jolán láthatta minden este, hogy a ! 
közönsége meghatottsága mily őszinte, ha 
Nelli játszik. Még a taps dinamikai fokozódása 
is más elemi erőt fejezett ki, mint mikor neki 
tapsoltak.

Önkénytelenül irigység lopódzott a leikébe.
/

Es ez az irigység nyugtalansággal, fájdalom­
mal töltötte el. Az elkényeztetett szépségű 
leány nem hitte volna, hogy valaha szinprdi 
partnert ennyire irigyelni fog.

Mikor egy darabban együtt léptek föl, egész 
nap rosszkedvű, bátortalan volt Megérezte, 
hogy az este bármit követ el, csak stafáz lesz.

A két színésznő együtt öltözködött. Nelli 
közömbös arccal festette magát a tükör előtt. 
Mikor a ruháját összefűzték, könnyű sóhajjal 
mondotta :

— Már a harmadik szerepet játszom ebben 
az antodős ruhában. Nem csodálnám, ha meg­
szólnának érte . . .

Jolán rezignáltan jegyezte meg:
• •

— On játszhatik akármilyen ruhában . . .
— Gondolja?
— Egy van. Az ön győzelme bizonyos . . . 

Ah, Nelli, ha én úgy tudnék játszani, ha én 
bírnám azokat az eszközöket . . .

Es ha én olyan szép lennék, mint ön.
A szép leány elfintorította az arcát.

Mit értek vele? Látja, nem tagadom, én 
irigy leni önt. Vad indulatos, kínzó irigység 
lep meg ha látom, hogy ön mint uralkodik 
az emberek nemesebb indulatain . . .

Nelli pajkosan vont vállat.
— Azt hiszi talán, hogy én nem irigylem 

önt. Ont, a ki mindenkit hódolatra késztet tö­
kéletes szépségével . . .

Jolán eldobta a szemöldök feketitót.
Esküszöm, hogy ezen nincs mit irigyelni.
Igen, körülzsonganak, keresik társaságomat 

diszkréten és tolakodóan . . .  Hallhatok annyi 
hazugságot, hogy megcsömörlik belé a lelkem.

— Nekem nem is hazudnak, arra sem tar­
tanak érdemesnek a férfiak, mondotta Nelli 
nem minden keserűség nélkül.

— De este! kiáltott Jolán.
— Este ? Hát igen . . . tapsolnak . . . ma­

gam is azt hiszem, hogy értem ezt a mester­
séget . . .  De azért van itt is szomorú tapasz­
talatom. A kik legjobban méltányolnak, nem 
a férfiak, hanem a nők . . . s a  leányt, akár­
milyen emelkedett lélek legyen is nem elégíti 
ki a nők hódolata.

— Oh, én büszke lennék reá ! mondotta 
Jolán olyan igaz hangon, a milyet a szín­
padon sohasem hallottak tőle.

— Könnyű önnek, a ki annyi férfiút látott 
lábai előtt, sóhajtott Nelli a haját igazítva, de 
előttem csak a színpadi pártnerek térdelnek 
a szerző utasitása alapján . . .

Csöngettek . . . Nelli sietett a színpadra ő 
kezdte a darabot. Mihelyt a deszkákra lépett, 
egészen átváltozott, még az arca is más ki­
fejezést mutatott, nemesebbet, vonzóbbat . . .

»

Es Jolán látta, hogy a színfalak mögött a 
színészek mind megállanak, mintha lábuk 
gyökeret vert volna. Ezek a cinikus alakok, 
kik magokon kívül nem ösmernek senkit, s 
magukat legkevésbbé, áhítattal követik Nelli 
minden mozdulatát. A hatás a festéken is át- 
ötődik arcukra . . .  A második felvonásban 
az ügyelő könnyet törölt a szeméből . . .

Es Nelli, mintha mindez nem érdekelné üz-
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nács előterjeszti a jövő évi költségvetést, mely 
szerint a jövő évi pótadó a házipénztárnál 
56 százalék (3 százalék emelkedés) és a sze­
gényházi pénztárnál 3 százalék (3 százalék 
apadás) állapittatik meg. A főszámvevő 04 
százalék pótadót javasol.

Dr. Valentin Emil szólal fel elsőnek és 
kijelenti, hogy általánosságban fog a tárgy­
hoz szólni, aztán bírálatot mond a tanács 
javaslata felett. Helyesnek ismeri el a fő­
számvevő javaslatait. A költségvetést nem 
tartja reálisnak, érthetetlennek tartja, hogy 
miért állították be a költségvetésbe a tiszt­
viselői fizetés javítást. Felpanaszolja, hogy 
mihelyt egy krajcár felszabadul, a tanács rá 
teszi a kezét. Kimutatja, hogy nemsokára 
óriási pótadó emelés lesz.

Tűry Mátyás hosszabb beszédben éles 
bírálatot mond a tanács gazdálkodása felett. 
A javakat nem aknázza ki a város, a nagy­
kaszárnya, a Bárány és egyéb épületek par­
lagon keverését panaszolja fel. Ellenzi a tiszt­
viselők fizetésének többletét a költségelőirány­
zatba állítani. Felszólalása elején elitéli, hogy a 
költségelőirányzatot összevisszaságban tár­
gyalják. Beszéde közben kétszer rácsönget a 
főispán, mert eltér a tárgytól. Bírálat alá vesz 
egyes tételeket.

VVeisz Nándor tanácsnok az elhangzott 
felszólalásokra reflektálva, kijelenti, hogy 
Mátéháza most jobban értékesithetővé nem 
tehető, a nagykaszárnya jövedelmezősége ki­
elégíti, a Bárány rozoga.

Willmann János indítványozza, hogy a ta­
nács még ezen költségelőirányzat keretén 
belül gondoskodjék a iskolákban uj tanter­
mekről, mert nem szabad 80 gyermeknél töb­
bet egy osztályban elhelyezni.

Tomcsányi Sándor az apáca-zárda érdeké­
ben szól.

Dr. Szirmai Vidor indítványozza, hogy a 
felebbezés alatt álló tisztviselői fizetés fedezé­
sére beállított 28-800 korona kihagyassék és
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leti nyugalommal megy az öltözőbe, s szinte 
kelletlenül tér vissza, hogy hetedszer, nyolcad­
szor is megjelenjen a lámpák előtt.

A harmadik felvonásban óriási virágbokré­
tát nyújtanak fel a színpadra a szép színész­
nőnek, ki pirulva fogadja egyik udvarlójának
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ezt az Ízléstelenségét. Erezte, hogy nevetsé­
gessé tették a színészek előtt.

Az előadás végén az öltöztetőnő behozza a 
remek virágbokrétát, melyen két hosszú selyem 
szalag függött. Nelli kíváncsian tudakolja:

— Ki küldte, édesem ?
Jolán pironkodva mondja :
— Nem is tudom, de azt hiszem . . .  Itt a 

névjegye.
Elolvassa :
— Torday Károly . . .
Nelli ajkába harap . . .
— Az a fiatal mérnök . . . Csinos fiú . . . 

Tudja, hogy a múlt szezon végén szerelmes 
voltam bele.

— Udvarolt önnek ? kérdezte Jolán.
— Nekem ? Ah, édesem, nekem nem udva­

rolnak. Úgy esténként istenítenek, tapsolnak, 
kihinuk, de aztán . . . Megengedi, hogy ezt a 
bimbót leszakítsam ?

— Parancsoljon, akár az egész bobrétát . . .
e

— Olló, az nem illet meg.
#

Ep akku* ért oda az öreg rendező.
Nelli kezében tartotta a bokrétát.
— Nini, mondotta a rendező, csak nem 

kaptál virágot ?
— Nem. Jolán kapta.
— Az más, azt értem.
Azzal hátat fordított és elment . . .

ha azt a belügyminiszter helyben hagyja, ak­
kor pótköltségvetést terjesszen a tanács köz­
gyűlés elé.

Tűry Mátyás indítványozza, hogy:
1. A vasúti kertben a padok meghagyassa­

nak.
2. A mértékhitelesítő hivatalnál az állandó 

napszámos ne töröltessék.
3. A birtokváltozási dijak a főszámvevő 

javaslata szerint vétessenek fel a költségelő­
irányzatba.

4. Utasittassék a tanács, hogy intézkedjék, 
hogy az utcai közvilágítás türhetővé tétessék.

5. A napidijak és az utazási költségekre 
felvett 4000 korona 2000 koronára szállít­
tassák.

6. A rendkívüli kiadások tétele lényegesen 
leszállittassék.

Erdélyi Gyula főjegyző felvilágosítása után.
Ambrozovics Lajos főispán felteszi a kér­

dést:
Elfogadja-e a közgyűlés a tanács javaslatát 

YVillman János indítványával és Tűry Má­
tyás első és negyedik indítványával.

A többség elfogadja és elveti Szirmai Vidor 
indítványát és Tűry Mátyás 2-ik, 3-ik, 5-ik 
és hatodik indítványát.

10. Tanácsi javaslat városi színház építése 
ügyében. — Tanács javasolja, hogy a köz­
gyűlés bízza meg a tanácsot, hogy a színház 
részletes terveit és költségelőirányzatát ké­
szítesse el.

Dr. Bernhardt János indítványozza, hogy 
utasittassék a tanács más javaslattételre.

Dr. Bruck és Willmann János Bernhardt 
indítványa mellett szól.

Elnök felteszi a kérdést. A többség a ta­
nács javaslatát elveti.

11. Tanácsi javaslat egy tanácsnoknak az 
adóügyi osztály vezetésével leendő megbízása 
tárgyában. — A tanács javaslata elfogadtatik.

12. Egy tanácsnoki, esetlegelőléptetés foly­
tán üresedésbe jövő egyéb tisztviselői állás­
nak betöltése. — Tanácsnokká egyhangúlag 
Moder Géza dr. választatik. Megüresedett al­
jegyzői állásra dr. Reiser Antal szótöbbséggel.

13. Egy 1. oszt. irnoki, esetleg előléptetés 
folytán üresedésbe jövő egyéb segéd- és ke­
zelőhivatali állásnak betöltése. — I. oszt. Ír­
nokká Sztruhák Bertalan, II. oszt. Írnokká 
Moder Alajos, II. oszt. végrehajtóvá Treszkity 
Ferencz.

A megválasztottak nyomban leteszik az 
esküt.

14. A városi tanácsnak javaslata a baja- 
báttaszéki vasút céljaira szükséges és a vá­
ros, mint erkölcsi testület tulajdonát képező 
ingatlan becsértékének megállapítása iránt. — 
Megállapittatik Q-ölenként 1 koronában,

15. Ugyanannak jelentése özv. Szűcs Fe- 
rencne özvegyi nyugdijának megállapítása és 
folyósítása tárgyában. — Megállapittatik 1200 
koronában.

16. Ugyanannak jelentése özv. Magyar 
Ádámné özvegyi nyugdijának és kiskorú 
gyermekei nevelési járulékának megállapításá­
ról és folyósításáról. • Özvegyi nyugdíj 338 
koronában, kiskorú neveltetési pótléka 07 ko­
ronában.

17. Ugyanannak jelentése a kőolajvilóigitási 
vállalatnak biztosítása iránt megtartott árlej­
tés eredményéről. Elnyerte Drescher Gyula 
a jelenlegi egységárban.

18. Ugyanannak előterjesztése a város ha­
tárának nyugati irányban való kiterjesztése 
tárgyában. — Megállapittatik.

ló. Fekete Adolf vasúti vállalkozó buda­
pesti lakosnak kérvénye a baja-kiskőrösi h. é. 
vasútvonal létesítése tárgyában. Fekete 
azt kéri, hogy a város szerezzen előmunkálati

engedélyt és ruházza azt rá. Ö minden rizikó­
tól menti a várost s úgy végzi az előmun­
kálatokat.

A tanács az ajánlat elfogadását ajánlja.
Willmann János, Szutrély Uipót ellenzik, 

dr. Rajk és dr. Valentin mellette vannak. A 
többség a tanács javaslatát fogadja el.

20. Győri Mihály és érdektársainak feleb- 
bezése a kéményseprői munkakerületek állan­
dósítása tárgyában hozott tanácsi határozat 
ellen. — Felebbezés elutasittatik.

21. Czérnay Imre bizottsági tagnak inter­
pellációja a) a boritaladó utáni adómentes le­
számítás, b) a sertésvész miatt a legeltetés 
szünetelése és c) a tenyészbikák élelmezése 
tárgyában. — A kapott választ az interpelláló 
tudomásul veszi.

22. Horváth György és társainak kérvénye 
a Szarka- és Szeremleóutcák keresztezésénél 
egy kútnak felállítása iránt. — A város 90 
koronával hozzájárul.

23. Schlieszer Miksa kérvénye a városi 
székházban birt bolthelyiség bérletének meg­
hosszabbítása iránt. 1907. február 1-ig.

24. Tanácsi jelentés a szállásvárosi gyer- 
mekmenedékház átalakítása ügyében. At- 
alakittatik.

A rendkívül fárasztó közgyűlés esti 8 órakor 
ért véget.

H I R  E K .
Thea-zsúr. A bajai Leány-egyesület hol­

nap, vasárnap délután 5 órakor a «Nemzeti 
Szállóban « thea-zsurt rendez, melyen az egye­
sület tagjait és barátait szívesen látják. A 
programul a következő: 1. Gaal Rhapsodia Ni. 
j. Zongorán előadja : Deulsch Erzsibe. 2. Köl­
temény. Szavalja: I Keid inger Irénbe. 3. Ernst
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»Elégia« és Magyar Ábránd. Hegedűn előadja: 
Aljöldy Imre, zongorán kiséri : Bernhart Annusba.

Esküvő. Millier Izidor helybeli kereskedő 
e hó 25-én délután 3 órakor tartja esküvőjét 
Rosenfeld Ilonka kisasszonynyal.

K rizanthém -kiállitás lesz vasárnap a 
«Nemzeti Szálló« kistermében. A belépő-dij 
20 fillér lesz. A tiszta jövedelmet jótékony­
célra fogják fordítani.

Eljegyzés. Schiffer Sándor Bayersdorf 1 Icn- 
rik cég főkönyvelője Szászsebesen, eljegyezte 
Goldschmidt Margit kisasszonyt Baján.

Zászló szentelés. A bajai 1-ső Szent An­
tal temetkezési egylet folyó évi november hó 
25-én vasárnap délelőtt 7 és fél órakor a 
róni. kath. plebánia-templomban tartja egyleti 
~áŝ ló szentelését, melyre van szerencsénk az 
egylet tagjait tisztelettel meghívni. Baja, 1906. 
november hó. Ditelyán Jakab elnök. Gardalits 
Lajos jegyző.

Halálozás. Dnjmovits István magánzó, mint 
részvéttel értesülünk, f. hó 13-án reggel 7 
órakor, hosszas szenvedés után elhunyt. A 
megboldogult a nyolcvanas években a társa­
dalmi életben jelentékeny szerepet vitt. Baja 
és Kidébe címen lapot is alapított, mely azon­
ban csak rövid ideig állt fenn. Mint ellenzéki 
vezérember abban az időben félelmes volt 
a hatvanhetesek előtt kiváló agitáló tehetsé­
génél fogva. Temetése 14-én ment végbe nagy 
részvét mellett.

A Bajai Rom. Kath. Legényegylet 1906. 
évi november ho 25-én vasárnap a «Bárány 
Szálloda « nagytermében szinielőadással egy­
bekötött jótékonycélu zártkörű táncvigalmat 
rendez, melyre a n. é. közönséget tisztelettel 
meghívja az egyleti Elöljáróság. Kezdete este 
8 urakor. Belépti-jegyek előreváltva az első 5 
számozott sorban 2 kor., a következő 5 sor-

I ^
1 / ' ■ '

-



I

ban 1 kor. 00 fillér, a többi számozott sorban 
1 kor. 2<) fillér. Földszinti állóhely 1 korona. 
Karzati jegy 00 lillér. Az esti pénztárnál bár­
mely hely 40 fillérrel több. Jegyek előre vált­
hatók : Fékért Antal ur üzletében és az egy­
házi elnöknél. Feliilíizetéseket hálával foga­
dunk és hírlapikig nyugtázunk

A Bajai Kereskedő Ifjak Egyletének 
ünnepe. A Bajai Kereskedő» Ifjak Egylete e 
hu 18-án fogja fennállásának negyedszázados 
évfordulóját megünnepelni s egyúttal a mos­
tanában elkészült remek székházát felavatni. 
Ebből az alkalomból délelőtt 1 1 órakor az 
egyesület nagytermében disz-közgyűlést tar­
tanak. mel\et déli 1 órakor a «Nemzeti Szálló- 
banc< tartandó ünnepi lakoma fog követni.

Menetrend változás. Azon alkalomból, 
hogy a régi menetrend helyreállittatott Baja 
és Szabadka között a «Bácskai Hirlap« gú­
nyosan azt írja, hogy közérdek volt-e ezen 
változás és ígéri, hogy még visszatér a sze­
rinte pikáns tárgyra. No hát akár visszatér, 
akár nem ezen tárgyra, mi a szerinte pikáns 
dolog históriáját közöljük. 1 izénkét évig volt 
érvényben a mostani menetrendnek azon 
része, mely szerint a reggeli vonat 7 óra után 
ment el Bajáról. Ez a menetrend nem tetszett 
Janiga János ur és társainak, kik egyrészt 
azon okból, mert tanyáikról korábban érhet- 
tek Szabadkára, másrészt Szabadka érdeké­
ből kivitték a minisztériumban a menetrend 
megváltoztatását. Minthogy azonban Bajának 
12 évig szerzett jogai voltak és minthogy 
nem lehet egy szegény város rovására még 
jobban emelni Szabadkát mesterségesen, en­
nek folytán a bajai főispánnak sikerült a regi 
rendet helyreállítania. Ez nem pikantéria, ez 
tiszta igazság. A kormánynak tárgyilagosnak 
kell lenni, ezért állította helyre a status quo 
antet

Szabacl-előadások a Bajai Kereskedő- 
ifjak Egyletében. A Bajai Kereskedő-ifjak 
Egyletének választmánya a nyáron elhatá­
rozta azt, hogy a teli hónapok alatt minden 
csütörtökön este szabad-előadasokat fognak 
tartani. Hogy az egyesület nemcsak a hatá­
rozathozatal mellett maradt, bizonyítja az a 
körülmény, hogy immár arról számolhatunk 
lie, hogy az egyesületben három nagysikerű 
előadást tartottak. Az első szabad-előadást 
dr. Monostori ( »yilla az egyesület titkára tar­
totta, ki azt a jog-viszonyt ismertette, mind­
végig érdekesen, mely a kereskedelmi alkal­
mazott s annak munkaadója között fennáll ; 
a másik előadó dr. Kelemen József alelnök 
volt, ki a váltó természetrajzát ismertette 
mindvégig feszült érdeklődést keltve, e hét 
csütörtökén pedig Szász János a szocializmus­
ról tartott zajos tapsokkal fogadott sikerült 
előadást. - Csak dicsérettel emlékezünk meg 
az egyesület vezetőségéről, a mely tagjainak 
úgy látszik nemesebb szórakozást is tud nyúj­
tani. mint amilyen péld. a kártyázás.

A kalocsai érsek külföldi útja. Várossy 
Gyula kalocsai érsek több heti külföldi útra 
indult. Fölkeresi Lourdes, Lorettó kegyhelye­
ket es megteszi hivatalos bemutatkozó láto­
gatását, mint uj érsek, a Vatikánban.

A Bajai Kölcsönös Segélyző Egylet.
1907. év január hó 1-én egy uj, a harminc­
hetedik évtarsulatot alakítja, melyre felhívjuk 
tisztelt olvasóink figyelmét. Bővebb tájéko­
zást nyújt a lapunk hirdetési rovatában közzé­
tett «Hirdetmény.»

A Dmke Zoniborban. Bácsbodroghvár- 
megye és Zombor város közönsége mint 
mar megírtuk átiratban hívták meg a dél- 
magyarországi magyar közművelődési egye­
sületet, hogy ezévi rendes közgyűlését Zombor-

ban tartsa meg. A közgyűlést nagy fénnyel 
ezévi december hó 7. és 8. napján tartja meg 
a kultureg) esület. E tárgyban különben Zom­
bor város törvényhatósági bizottsága fernbacb 
Károly főispán elnöklete mellett rendkívüli 
közgyűlést tartott. Mindazokat az egyesületi 
tagokat, akik a közgyűlésen részt venni óhaj­
tanak, felkéri a Dmke elnöksége, hogy elha­
tározásukat a Dmke főtitkári hivatalánál (Sze­
geden, Dmke székhazai legkésőbb december 
1-ig bejelenteni szíveskedjenek. A Dmke köz­
gyűlésén résztvevő 'egyesületi tagok számára 
a kereskedelmi minisztérium gyorsvonatokra 
is érvénnyel biró kedvezményes utazási iga­
zolványokat engedélyez, melyekkel a tagok 
és családtagjaik a második osztály megfize­
tésével az első osztályon, a harmadik osztály 
meglizetésével pedig a második osztályon 
utazhatnak.

Oh ez az Eszter . . . Pityokosan érkezik 
haza az újdonsült férj. Fiatal felesége kisirt 
szemekkel várja. «Hol voltál oly sokáig Sán­
dor és hogyan nézesz ki» mondja siro hangon. 
Férjuram nehéz nyelvvel dadogva csak eny- 
nyit válaszol »oh . . .  ez az Eszter . . .  oh . . . 
ez az Eszter . . .  « «Hát igy vagyunk, hát 
Esztered van már neked, felel az asszony ka.« 
«Hát az órád és a láncod hol van? A . . a . . 
Pista bácsinál ahol . . . azt a jó Eszter . . .  « 
tovább nem tudta folytatni, mert a felesége 
zokogva adta ki a cselédeknek a parancsot 
a csomagolásra. Egy percig sem maradok ve­
led egy fedél alatt, megyek haza a mamához, 
ki hitte ezt ö hét előtt, hogy ily hamar ked­
vesed, Esztered lesz neked. Szerencsére e pil­
lanatban lépett be Pista bácsi, átadva az asz- 
szonykának férje óráját és láncát s nevetve 
világosította fel a féltékeny asszonyt, hogy 
nem asszony személyről van szó, hanem 
cognacról, ugyanis férj uram egy kissé többet 
ivott a linóm Esterházy-cognac-ból és, hogy 
illuminált állapotban óráját és láncát el ne 
lopják, hát Pista bácsi magához vette azokat. 
Boldogan ölelte magához a szép asszony e 
felvilágosítás után férjét s nevetve mondá 
«Ezt az Esztert szívesen megbocsájtom 
neked.»

A pécs-- báttaszéki vasú t és Mohács.
A «Mohács» Írja: A baja báttaszéki vasúti 
hid és a pécs báttaszéki vasút megépülésével 
lényegesen megfog változni a dunai és Duna- 
menti forgalom. Ez a változás ki fog hatni 
Mohácsra is. Mohácsnak mihelyt a bid elké­
szül vasúti összeköttetést kell a hid baranyai 
fejével keresni. E tekintetben nem lehet a 
pécs- báttaszéki vasút megépülése mérvadó, 
mert ez a vasút határozottan inkább csak 
konkurenciát csinál Mohácsnak, mert a vasúti 
hídnál rögtön átveszi és Pécs felé irányítja 
az utazó és vásárló közönséget. Bármily ke­
véssé is számíthatnánk arra, hogy a fejlettebb 
iparit és kereskedelmit Baja közönsége hozzánk 
jöjjön igényeit fedezni, módot kell nyújtani 
arra, hogy a Dunán át áramló gabonaforgalom 
Mohácson találja meg a maga könnyen elérhető 
piacát. Mohácsnak a baja báttaszéki híddal 
való vicinális összeköttetése sürgős föladat. 
Mennél inkább húzódik a pécs báttaszéki
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gős volna is az, ma még sokkal kevesebb 
reményünk van mint Pécsnek a mag báta- 
széki összeköttetésére.

Mikor vonulnak be az újoncok ? Az
utolsó sorozáson bennmaradt újoncok 1907. 
évi január 15-én a hadvezetőség rendelkezése 
szerint kezdik meg szolgálatukat, inig a most 
kiszolgált katonákat december elejen fogják 
szabadságolni.

Nagy posztógyár Újvidéken. Egy fel­
vidéki gazdag részvénytársaság Újvidéken 
egy millió korona tőkebefektetéssel nagysza­
bású posztógyárat szándékozik létesíteni és 
ebbeli ajánlatát a városi tanácsnál a legkö­
zelebbi napokban nyújtja be. A részvénytár­
saság megbízásából Sztudinka Ferencz egy 
ipari szaklap szerkesztője vasárnap Újvidékre 
érkezett.

Szerencsétlenség. A kalocsa —hajósi mű- 
útnál működő iparvasut a napokban Nagy 
(boroka) István lábain ment keresztül. A sze­
rencsétlen, mint velünk közük, fel fog ugyan 
gyógyulni, de valószínű, hogy mind a két 
lábára elnyomorodik.

V árm egyei telefon. A kereskedelemügyi 
miniszter a Bácsbodrog vármegyei telefon 
kiépítésére az első részletet, 200000 kor. ki­
utalványozta. Ezen első részletből legelőször 
is a vármegyei főszolgabirák hivatalai a köz­
ponttal lesznek összekötve.

Megégett kisded. Kedden reggel egy tizen­
négy hónapos kis leány-gyermek halt meg 
iszonyú égési kínok között a szabadkai városi 
kórházban. A kis Rozália Kovács János csi- 
k éri ai lakos leánykája volt. Minthogy alapos 
a gyanú, hogy a kisded gondatlanság áldo­
zata lett, törvényszéki boncolás alá veszik. 
Megindult a nyomozás rendőrségileg is.

C santavéri kisbicska. F. hó 1 1 -én a csan- 
tavéri nagy korcsmában bál volt. Bozsik János 
bérkocsis és Bálint fia is ott voltak, s mintán 
alaposan beboroztak, a legényekkel össze­
vesztek. Veszekedés közben Bozsik Jánost 
egy legény fejbeütötte egy literes üveggel. Az 
ügy igy lovagiasan cl lett volna intézve, azon­
ban mikor az orvos bekötözte Bozsik János 
fejét, fiával és egy másik társával újra vissza­
mentek a korcsmába. A rendőrök elakarván 
őket távolítani, dulakodás közben Bozsik Bá­
lint hasba szúrta Kiss István rendőrt,, akit a 
szabadkai kórházba szállítottak.

Szanatórium i N aptár. Gyönyörű könyvet 
küldött nekünk mutatóba a József Kir. Her­
ceg Szanatórium Egyesület. Valóságos re­
meke a könyvkötő magyar iparnak. A szép 
vászonkötés előlapján van az egyesület emb­
lémája a kígyóval küzdő gladiator, a mely 
művészi képben tünteti föl az emberiség küz­
delmét a tüdővésszel. Tartalma pedig egye­
síti a legelső Írókat Szabolcsba, Endréid i, S^á- 
vay, Bérezik, Jásza y Mari. Abonyi, Prohriszka 
püspök, Vámbéri, Somló, Szomabázi, Lipcsey, 
Dalnuhly, Ile.vessi, Sass Ede stb. novellái, ver­
sei, cikkei fognak az olvasó gyönyörűségére 
szolgálni, lllustrációi gyönyörűek, valóságos 
diszkiadássá téve a naptárt, mely bátran le-

vasut megépítése, annál előnyösebb egy mo- i bet minden szalon asztalnak ékessége. Mivel
liács báttaszéki összeköttetés létesítése, úgy 
hogy mire a pecs báttaszéki vonal kiépül 
mar megszokott útja lenne a Dunán átjövő 
áruknak. A pécs báttaszéki vasút engedélye­
zési tárgyalása még csak ezután valamikor 
fognak megtartatni és mivel a vállalkozók 
jövő tavaszra helyezik kilátásba a vasút épí­
tésének megkezdését, biztosra lehet a múltak 
alapján venni, hogy azt jövőre cl sem kez­
dik . . . Csakhogy egy mohács bátaszéki 
összeköttetésre bármily egészséges és sür­

naptár minden háznál kell s mivel oly ma­
gasztos szép célra adja ki az egyesület, ajánl­
juk, rendelje meg mindenki a Szanatóriumi 
Naptárt ( József Kir. Herceg Szanatórium ügyes ül el 
Budapest, /A’., Lónyay-ulca 77.) A megrendelő 
még abban a kivételes kedvezményben is ré­
szesül, hogy a Naptárt 2 koronáért egy 2000 
korona értékű igen bájos nyereményeket 
nyújtó sorsolásban vesz részt, melynek sor­
solását halogatás nélkül március hó 30-án 
okvetlen megtartják.
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Kisiklott vonat. Zomborból jelenti tudó­
sitónk, hogy ott szombaton este 7 óra tájban 
a pályaudvar közelében kisebb szabású va­
súti szerencsétlenség történt. A most épülő 
zombor—óbecsei vasútvonalnak egy szerel­
vényekkel megrakott tehervonata nekiment 
az Újvidékről elindult tehervonatnak és an­
nak 6 kocsiját lelökte a pályatestről. Az óbe­
csei vonat pedig kisiklott. Emberéletben baj 
nem történt. A felborult kocsik rövid időre 
megakadályozták a forgalom lebonyolítását.
A 8 órakor Szabadka felől érkezett gyors­
vonat kénytelen volt a nyilt pályán megál- 
lani. Az utasok gyalog mentek be a pálya­
udvarra és innen átszállással folytatták utjokat.

A züllés utján. Kovács József szabadkai 
lakos panaszt tett az ottani rendőrségen, hogy 
Antal nevű fia az elmúlt éj folyamán édes 
anyja ágyához lopódzott, a vánkos alól ki- j 
lopott 120 koronát és a pénzzel megszökött. 
Az apa erősen hiszi, hogy a rossz útra tévedt 
hu Pancsova felé vette útját, ahol egy ked­
vese van. A rendőrség meg is tette az intéz­
kedéseket, hogy amennyiben a fiú tényleg 
Pancsován dáridózza el a lopott pénzt, letar­
tóztassák és hazaszállítsák.

N Y Í L T  T l í R
Kzen rovatokban közűitekért a szerkesztőség nem vál

lal felelősséget.

& % % % % % % % % % % % % % % % $ $  
*  .  +
$  Tüdőbajosoknak $

és mindenkinek, aki köhög, rekedt, elnyálkáso- #  
^  dott, étvágytalan es testsúlyban fogyást eszlel, ^  
^  megbecsülhetetlen szolgálatokat tesz a ^

^  3 5  H a láp i-fé le  ljà fp fa rç é z p z ô rp . 35 
à  —  — ................... ...... ....-

Sokszor az ártatlannak látszó gyönge köhécselés ♦  
előjele a vészes tudobajnak.

Senkise várja meg a baj beköszöntését, hanem 
fojtsa el csirájában, akinél pedig már beállott, #

pusztítsa el a #

Halápi-féle ljái'pfan]ézpzöi,p & ^

Vigyázatlan kovács segéd. Bungin Sze- 
vér szabadkai kovács segéd egy elromlott 
pisztolyt akart megjavítani. A pisztoly azon­
ban töltve lévén, javitás közben elsült s a 
golyó Bunginnak a jobb combjába fúródott 
Súlyos sérülésével a kórházba szállították.

\s>. üzenet.
Gül baba. Nagysád a következőket Írja:

„Kérem felvilágosítani aziránt, hogy mit jelent az; 
és mit gondolhat egy leány a felől a fiatal ember felől, 
ki már évek óta, hosszan, érzelemteljes tekintettel néz 
reá, olykor megáll, visszanéz és mosolyog, s ujra csak 
néz: erre igen kérek szívélyes felvilágosítást.
Lehet-e b. soraira egyéb választ adnunk, mint azt, hogy 

az a fiatalember kétségkívül szerelmes n a g y  i á d b a . Dehát, 
—  pardon! —  nagysádnak is megvan az a gyengéje, ami 
megvan minden embernek, hogy szívesen hallja, akár ezer­
szer is —  azt, ami neki jól esik. Szabad nekünk mármost 
nagysád érzelmei felől is véleményt formálnunk?

#
♦
#
#

4 ?  ■ r 1 —
által, mely biztos hatású mellfájás, köhögés, 
tüdőhurut, meghűlés stb betegségeknél Minta 

üveg 3 korona, nagy üveg 5 korona.

^  KÉSZÍTI AZ ^

I  APOSTOL-GYÓGYSZERTÁR |
BUDAPEST, József-körut 64. ^

^  F ő r a k t á r :  B a j á n ,  G y a r m a t i  
#  E m i l  gyógyszertárában.

Segédszerkesztő: Wagner Antal.

A legelőkelőbb orvostanárok által 

ajánlott és a kiállításon aranyér­

mekkel és díszoklevelekkel kitüntetett

Eszterházy cognac

Újdonság ! Feltűnést keltő I Újdonság !

CSILLOGÓ IAEÂCSÛUYF 4

A N G Y A L  C S E N G Ő
6 aranyozott angyallal 30 centim, magas. Eltörhetetlen 
karácsonyfa-csúcs. y ^ T  Pontos működésért kezesség 1

Legszebb és legújabb karácsonyfa disz,
mely egy keresztény családban se hiányozzék.

A  3 gyetyaláng által 
fejlesztett meleg leve­
gőtől a hajtókerék 

forgásba jön és a rajta 
megerősített golyók a 
3 csengőhöz verőd­
nek, miáltal kellemes 
csengés keletkezik, 

mely ifjút és öregei 
ájtatos karácsonyi 

hangulatba ejt.

Ára karton dobozzal 
és használati utasí­
tással együtt az ösz- 
szeg beküldése mel­

lett bérmentve

K. 1-50
3 <lrl> K  4
6 ilrh —  K  7 51 

12 drb —  K 13 30

Ha nem tetszik, pénz 
vissza !

Megrendelések idejekorán intézendők :

K o n r a d  J á n o s
első óragyárához Brüx 1868. sz. (Csehország.)

200 oldalas 3ouo-nél több ábrát tartalmazó magyar ár­
jegyzékemet kívánatra bárkinek ingyen és bérmentve

küldöm.

m m m m

mely

a közönség kedvenc itala
mindenütt kapható.

Központi iroda:

(qröf E p z te h á z íJ  (qéza-féle
c o g n a c g y á r

Budapest, V. kerület, Nádor­
utca 16.

V,

»
# ;

Házeladás.
Minthogy iparvállalatom Zornborha, vil­
lamos üzemre rendezem be. a Rókus- 
utcában levő kőfaragó telepem, a rajta 
levő házzal és kőkerítéssel eladom Bő­
vebbet a Fischer féle bérházban hivő

sírkő- üzletemben.

3 2 K orn Jakab .

H i r d e t é s e k

Óiét elegánsan bútorozott

utczai szoba
e se tle g  te l je s  e l lá tá s s a l

kiadó.
_  *

jRrpád-utca 26-ik szám alatt.

Érv jól hangolt kitűnő

Z O N G O R A
havi fizetésre bérbeadó ÖZV. dr.

Bartschnénál. . 2

Pártoljuk a magyar ipart!
M agyarország legnagyobb raktára

-ruhákban 
-kötényekben 
-fehérnemüekben 
-harisnyákban

stb Férfi-, női és gyermek-

D I V A T - É R T E S Í T Ő N K E T
kívánatra ingyen és bérmentve küldjük.

Yogel Testvérek, Budapest.
Kőüzlet : Vl., A n d fáp p y -ú t 33.
F iókok  : B écp i-u tcza  8 ép K erep eg i-ú t 22,

8308. szám. 

tkvi. 1900.

Á r v e r é s i  h i r d e t m é n y .
A bajai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy az árverést Dr. 
Nyiraty János bajai ügyvéd által képviselt Klau- 
ber Salamon bajai lakosnak M é s z á r o s  J á ­
nos  és  n e j e  K i r á l y  R o z á l i a  bajai la­
kosok elleni végrehajtási ügyében 72Ő kor 80  
fillér tőke, ennek 1905. november hó í> lói járó 
ö% kamatai, 84 kor. 20 li 1 lér eddigi 30 kor. 3u 
fii lér ezúttal és a még felmerülendő költségek­
nek kielégítése végett az 1881. LX. t. c. 144. 
és vonatkozó §§-ai alapján a szabadkai kir. tör­
vényszék hoz tartozó a bajai kir. járásbíróság te­
rületén levő a bajai 1214. számit betétben vég­
rehajtást szenvedettek nevén 1. 1 —  2 sorsz. alatt 
felvett 1447. és 1448. brszámu Szállásváros 
Kálvária utca 372. szánni ház udvar és kertre 
1474 kor. kikiáltási árban ezennel elrendeli és 
annak Baján a telekkönyvi árverési helyiségben
1S06. é v i  n o v e m b e r  hó 29. n a p j á ­
n a k  dél u t á n  3 ó r á j á t  kitűzi, a midőn 
a fentebb körülirt ingatlan a kikiáltási áron 
alul, is öladatni fog.

Árverezők a kikiáltási ár 10%-át készpénz­
ben vagy óvadékképes papírban a kiküldött 
kezéhez tegyék le.

Vevők a vételárat 8 egyenlő részletben és pe- 
dbr az első részletet 30 nap. a másodikat 60 
nap. a harmadikat pedig 9(1 nap alatt, mindig 
az árverés jogerőre emelkedésétől számított de 
megi az árverés napjától járó f>"« kamataival 
eg) ült a bajai kir. adó. mint letethivatalbu az 
ide két, példányban és kellő Jelzetekkel benyúj­
tandó leteti kérvény kapcsán fizessék le.

A bánatpénz az utolsó részletbe számiltatik be.
A részletes árverési feltételek ezen kir. tkvi 

hatóság irattárában és Baja város rendőrkapitá­
nyi hivatalánál megtekinthetők.

A kir. tkvi. hatóság. Baja. 19<Hí. szept. 18.

Major,
kir. járásbitó.felvétetnek a kiadóhivatalban.
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J îrÛiM-fMêf3̂
ajánlja dúsan felszerelt raktárát 
minden nemű különlegességekben A Belváros kellős közepén lövő

Feltűnő újdonság!
nemez és selyem kalapokban, ' Tóth ™™án-ui_cai kisebbik házam,

B 1 mely közvetlenül az apáca zárda

selyem és szövet sapkákban, ,m;lleu van s ke, »z0 bí. D E L I C E
Egyedüli elárusítója a
kezű l e g e l  ö k e 1 ő b b

gyárosoknak : z

követ-
kalap

hói, e lő s z o b á b ó l ,  ko n y h á- 
b ó 1, él é s-k a m rá b ó 1, p i n c é-

M indeu h irdetés fe lesleges.

bői, p a d I ái s bői, m o s ó k o n y-
A dohányzó egyszer veszi es többo

Q u e n t z e r  T e s t v é r e k
es. es k. kamarai szállítók,

h á b ó I stb áll m ájus hó 1-től
kiadó.

máBt nem  szihat.
%

Legjobb valódi francia szivarka-
1 1 a I. H e i n r i c h , Ifj. W a g n e r  A n t a l  papír é s szivarkahüveljj kapliatc)

P l e s s  V i l m o s ,  
P e lik á n  és G yu k its

cs. és kir. udvari kalap-gyárosok, 
valamint a világhírű

k ö n y v k e r e s  ked  ő.

A l b e r t i n i  E. e z é g n e k .

H irdetm ény.

az ország mindeno

különlegességi árudájában.

A BAJAI

Kölcsönös Segélyző Egylet
szerencséje OKOK!

közhírré teszi, hogy az egyleti alapszabályok
értelmében EGY UJ, — a

F e lü lm ú lh a t a t la n  az a szerencse, mely bankházunknak kedvez.
..  Rövid idő alatt 27 m i l l ió  k o r o n á n á l  tö b b

H A R M I N C H E T E D I K
EVTÁRSULATOT ALAKÍTJA.

Az előjegyzés folyó évi december 1-én veszi 
kezdetét, mely alkalommal alapítási dij fejé­
ben minden részlet után 4 korona fizetendő, 

az alapszabályok szerint a befizetés heten- 
kint 1 koronával 1907. január l-től történik.
Egyúttal jelentjük, hogy az 1901-ik évtársulati 
törzsbetétek végleszámolás alá kerülnek és 
az érdekelt tagok a zárszámadás elkészítése 
és megbiralása után (1907. évi március 1-én)

kielégittetnek

n y e r e m é n y t  fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek; ezek között a két legnagyobb
nyereményt és pedig :

kétszer A  koronás
nagy jutalmat, a U  W l l t r U U  főnyereményt,

a legnagyobb 4 0 0 .0 0 0  koronás főnyereményt,
tovább 5 à 100 000, 3 à 90 000, 3 à 80 000, 3 à 70.000, 4 à 60 000. Több 
50 000, 40 000, 30 000, 25 000. ji) 000, ln 000 és ezekén kívül számtalan lO.OOO,
5 000, 3 000, 2 000, 1 000, Ő00 koronás és egyéb nagy nyereményt

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydusabb 
osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy .szerencsesorsjegyet

A most kezdődő 19-ik uj magyar osztálysorsjátékban

Az előjegyzések a főtéren levő egyleti ház 
hivatali helyiségében eszközöltetnek.

jut és összesen 18 m illió  4 5 7 .0 0 0  korona hatalmas összeget sorsolnak ki

Baján, 1906. november hóban.
Az igazgatóság neveben:

f k ik l a i  Z ^igm ond j& n jo g y i E m il
Ifikönyv vezető. igazgató.

Csátalja község elöljáróitól.
1639. sz.

19< »6.

Á r v e r é s i  h i r d e t m é n y .

Csátalja község tulajdonát képező köz­
ségi nagykorcsma és mészárszék épületek 
1907. évi január hó l-től, 1909 évi de­
cember hő 31-ig terjedő három évre 1906.
évi november hó 20-án d. e. 10 órakor
megtartandó nyilvános szóbeli árverés ut­
ján. a községház tanácstermében — bérbe
fog adatni

Az egy évi haszonba kikiáltási ára 
,)(>o korona, melynek 1 0 %-a az árverés 
megkezdése előtt, a községi bitó kezéhez
letéleményezendő.

Csátalján, 1906. évi november hó 8

Legnagyobb nyeremény esetleg 1 . 0 0 0 . 0 0 0  korona )
továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyeremény 400.000, 1 à 200 000, 2 à 100 000,
2 à 90 000, 2 à 80.000, 2 à 70 000, 2 à 60 000, 1 à 50 ()00, 3 à 40 000,
3 à 30 000, 6 à 25 000, 9 à 20.000, 13 à 15.000, 44 à 10.000 korona és még 
sok egyéb nyeremény

s

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai :
e re d e ti  g o rç jeg y  M  -  75. v a g y  k o t1. 1.50; '

3..............6
-1 e re d e ti  y o i^ je g y  fő t  150 V agy k o r . 3

» n n a 1 a a a 6 a » lz .
A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében 

küldjük. 1 Iivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk 
azonnal, de legkésőbb

folyó évi n o ve m b e r hó 2 2 -ig
miután a h ú z á s  már f. évi novem ber hó 22-én  m egk ezd őd ik , hozzánk 
bizalommal beküldeni, miután szerencse-sorsjegyeink igen keresettek és 
elfogynak

gyorsan

f i s

Szilvássy György Pencz József
jegyző, l>iró

Törökék, Budap • „  BANKHÁZ K.-T. BUDAPESTEN. Sí* ' ™ :
' Törökék, Budapest.

H azán k  legn agyob b  o sz tá ly so rsjá ték -ü z le te .
Kőárud,-ink osztálysorsjáték-üzletci :

Központ ; Szervita-tér 3 a. I. fiók: Váci-körut 4á. II. fiók: Teréz-körut 46 a.
Bk fiók : Muzeum-körut I l a.

Nyomatott Nátiay Lajosnál Baján.
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